
Úgy kell fejlesztenünk Budapestet, 
hogy megmaradjon a város hangulata

rosrendezési világnap alkalmábólÜnnepi plés

A várostm m ^ésif világnap' 
alkalmából a Magyar Urba­
nisztikai Társaság szerda dél­
után ünnepi ülést tartott a. fő­
városi tanács dísztermében. 
Dr. Petényi Imre építésügyi 
miniszterhelyettes, a társaság 
aielnökének megnyitója, után 
Sarlós István, a fővárosi ta­
nács vb elnöke tartott rövid 
bevezető előadást Tájékoztat­
ta a nagyszámú hallgatóságot 
a. főváros harmadik ötéves 
tervéről.

Budapest vem önmagában 
élő város —  mondotta -— ha­
nem főváros, központja egy 
ország kulturális és tudomá­
nyos életének is. XJgy kell te­
hát kialakítani, hogy példát 
mutasson és vonzást gyakorol­
jon a többi városra.

A harmadik ötéves terv cél­
kitűzése, hogy emelje a la­
kosság ellátását. S nemcsak a 
várost kell átalakítani ennek 
érdekében, hanem az embere­
ket is úgy kell formálni, hogy 
megfelelő igényei és követel­
ményei legyenek. Nem aka­
runk dogmatikus tervet ma­
gunk elé tűzni. A  tervet, ame­
lyet a fővárosi tanács a na­
pokban elfogadott, csak keret­
tervként fogják fel a város ve­
zetői, s ha arra szükség mu­
tatkozik, meg is változtatják. 
Az élet néha tőlünk függetle­
nül is változik, alakul s ezt a 
városteri'ezőknek figyelemmel 
kell kísérniük.

Kiemelte, nem az a döntő 
tényező, hogy mire van szük­
ség, hanem inkább az, hogy 
mennyire van lehetőségünk. A 
meglevő kereteken belül igye­
kezzünk munkálkodni, s Bu­
dapest fejlesztését hozzuk 
szinkronba az ország fejlődé­
sének ütemével.

Beszélt arról is, hogy a fej­
lesztéssel összefügg a prakti­
kusság és az esztétikai köve­
telmények kielégítése. Ez a 
kettő nem mond egymásnak 
ellent. A  praktikus építkezés 
olyan, amely megnyeri a la­
kosság tetszését, de a követel­
ményeket is kielégíti. Példá­
nak hozta fel az új Effike- 
aluljárót, amely ugyanolyan 
praktikus, mint1 az Astöria- 
aluljáró, de annál szebb és íz­
lésesebb.

— Az emberek jó ízlését 
tettekkel és alkotásokkal le­
het legjobban kialakítani •— 
mondotta. — Az újat úgy kell 
megépítenünkt hogy alkalmaz-

kodjunk a város levegőjéhez. 
Vagy megfordítom: a régit
úgy kell megőrizni, hogy al­
kalmazkodj ék az újhoz. Arra 
kell törekednünk, hogy meg­
őrizzük egy régi város hangu­
latát, de megmondom nyíltan, 
hogy én a műemlékek védel­
ménél az ember védelmét fon­
tosabbnak tartom.

Szóvá tette a külterületek 
fejlesztésének fontosságát, 
majd feltette a kérdést, kell~e 
építkeznünk azért, hogy fej­
lesszük idegenforgalmunkat

— Erre azt válaszolom, ne 
azért építsünk, hogy a külföl­
di jó l érezze magát nálunk, 
hanem azért, hogy az itt élők 
jó l és kényelmesen éljenek. 
M ert akkor az idegen is biz­
tosan jó l fogja magát érezni. 
Ezért van szükség szálloda­
sorra, szórakozóhelyekre.

Felvetődik az a kérdés is, 
ha majd a lakóházak tömeges 
építkezéseire kerül sor, nem 
válik-e ez egyhangúvá? A vá­
lasz erre, a házgyári lakóépü­
leteket is úgy kell felépíteni, 
hogy egyéni íze és hangulata 
legyen házaknak és tereknek.

Azt is többen felvetették, 
m iért nem építettünk kétszin­
tű útkereszteződést. A  tanács­
elnök kifejtette, hogy ennek 
Budapesten nem volt meg az 
előfeltétele.

Utána dr. perczel Károly, az
építésügyi minisztérium főosz­
tályvezetője szólalt fel. Ki­
emelte, hogy az új iparfejlesz­
tési politika megoldja majd 
Budapest túlzsúfoltságának 
problémáját. Jelenleg naponta 
kétszázezer ingázó áramlik a 
fővárosba. Kifejtette, hogy 
Budapest további fejlődése 
környékének fejlődésétől is 
függ.

Dr. Reischl Antal egyetemi 
tanár, a Magyar Építőművé­
szek Szövetségének elnöke azt 
fejtegette, hogy mi most lép­
tünk a városiasodás legfonto­
sabb fázisába. Korszakunkra 
jellemző a kollektív munka és 
ez különösen vonatkozik a vá­
rosfejlesztésre. A  városépítés 
és városfejlesztés sikeres meg­
oldása érdekében társadalmi 
összefogásra van szükség.

Az ünnepi ülés tiszteletére a 
tanácsháza dísztermében a 
budapesti tervező intézetek 
kiállítást rendeztek, bemutat­
ták a vízivárosi és a kelenföl­
di lakótelepet
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